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ВОВЕД 

Во оваа семинарска работа најнапред ќе биде разгледан Банкарскиот систем на Република 
Македонија како дел од економскиот систем на земјата. Реформите кои се направени се со цел да 
се постигне либерализација во работењето на банките, како и воведување нови финансиски 
инструменти, зајакнување на конкуренцијата на банките, поцврста супервизорска контрола 
изградена по меѓународни стандарди, како и доизградување на системот мерки за неправилности 
во работењето. 

Исто така цел на оваа семинарска работа е да се анализира работењето на Стопанска банка АД 
Скопје, како и нејзиното функционирање во склоп на Банкарскиот систем на Република 
Македонија. Најпрво ќе дадеме осврт на општите карактеристики за банката, за историјатот на 
банката, нејзините принципи на работење, финансиските активности на Стопанска банка АД 
Скопје, како и низа други банкарски работи кои ги извршува за сметка на своите клиенти, се со цел 
да им излезе во пресрет при задоволување на сите нивни потреби. 

1. РЕФОРМИ ВО БАНКАРСКИОТ СИСТЕМ НА РЕПУБЛИКА МАКЕДОНИЈА 

Финансискиот систем на Република Македонија го сочинуваат: 

Народната Банка која уште се нарекува и "банка на банките" 

Банкарски институции: 

Банки 

Штедилници 

Небанкарски институции 

Комисија за хартии од вредност (регулаторно тело) 

Централен депозитар на хартии од вредност 

Македонска берза на долгорочни хартии од вредност 

Фонд за осигурување на депозитите (штедните влогови) 

Пазар на пари и кракорочни хартии од вредност 

Инвестициони фондови, ПИОМ, други пензиски фондови, ФЗО 

Осигурителни друштва 

Клириншка куќа. 



Банкарскиот систем на Р. Македонија како дел од економскиот систем, го прати неговото 
реформирање: 

Во административниот систем банкарскиот систем претставува дел од државната администрација 
(државната каса); 

Во смоуправниот систем се вршени повеќе реформи, дошло до осмостојување на банките, 
нобанкарството никогаш не станало вистински пазарно - ориентирана дејност ; 

По 1990 година реформирањето на банкарството во Македонија се овива во правец на негово 
поставување на стандардни принципи на банкарско работење кои се применуваат во други 
држави. 

Со новите законски решенија од 2002 година се настојува да се постигне либерализација на 
работењето на банките воведување нови финансиски инструменти, зајакнување на конкуренцијата 
меѓу банките, поцврста супервизорска контрола по меѓународни стандарди, како и доизградување 
на системот мерки за неправилности во работењето. 

2. ОСНОВНИ КАРАКТЕРИСТИКИ НА БАНКАРСКИОТ СИСТЕМ НА РЕПУБЛИКА МАКЕДОНИЈА 

Основна одредба на законодавството е дека банката претставува правно лице, самостоен пазарен 
субјект чија основна дејност е прибирање на депозити и нивно целосно или делумно пласирање во 
кредити и други ивестиции за нејзина сметка. Централната банка скоро секаде го контролира 
основањето и работењето на комерцијалните банки. Условите кои ги контрола НБРМ се: 

За основање на банка потребна е дозвола од НБРМ. 

Потребно е да се обезбеди основачки капитал за вршење на банкарски работи во државата, ако и 
за вршење банкарски работи во платниот промет со странство. 

OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE PREUZETI NA SAJTU.    
www.maturskiradovi.net 
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